

## Vojnovits Géza kapja a Vojnits-díjat

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) A Tudományos Akadémia hétfői ülésének egyetlen tárgya a Vojnits-díj bíráló bizottságának jelentése volt, amelyet Szász Károly terjesztett elő. A bizottság megállapítja, hogy az elmúlt év legszebb és legkimagaslóbb színházi eseménye Vojnovits Géza Magyar Passiója volt, amely egyaránt nyeresége a színpadnak és az irodalomnak.

A Vojnits-díjat így a »Magyar Passió« kapja, amelyet Szegeden is bemutattak a Templom-téri játékok során.

## Botrány a bukaresti kamarában

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Bukarest-ből jelentik: A kamara hétfői ülésén viharos botrány történt. Ma. Filipescu képviselő interpellációja közben azzal vádolta meg Popoviciu Mihályt volt minisztert, hogy egy utépítéssel kapcsolatban személyes érdekeit helyezte előtérbe. Az interpelláció miatt Popoviciu annyira feldühödött, hogy Filipescuhoz rohant és kétszer erőteljesen arculátolta.

## Sanghaj

Ezt a nevet mostanában napról-napra mind-egyik újságban olvashatjuk. Véres harcok dúlnak a kikötőben, amely a Jang-Cse-Kiang torkolatánál a Sárga-tenger öblében terül el. Az emberek ezzel pusztulnak és egy kb. 800.000 lakóju virágzó kereskedelmi gócpont teljesen rommá lesz. A japánok megtámadták Kínát és a Népszövetség — amely tulajdonképpen azért létesült, hogy megakadályozza a háborukat —, Genfből népeggett a pusztulást, öldöklést.

Kína éppen úgy érdekel bennünket, mint Japán, hiszen e két ország a viláfgalomban számos cikkel szerepel. Így a rizs legnagyobb része Kínából, Japánból kerül hozzánk és mint 1904-ben az orosz-japán háború alkalmával tapasztalhatuk, egyes cikkek a háború következtében nem voltak kaphatók. A kámför például, — amit a Kínában és Japánban előforduló cinnamom camphorata tövéből és gyökeréből nyeretik — és mely úgy a gyógyászatban, mint az iparban, a pyrotechnikában nagy szerepet játszik, — az orosz-japán háború idején egyáltalán nem volt kapható és annyira hiányzott, hogy a németek annak mesterseges előállítására törekedtek. A sikeres termeléssel e termék árát a németek lényegesen le is szorították.

Kína területe 11.1 millió négyzetkilométer, Európánál nagyobb és lakosainak száma kb. 450 millió, több, mint a világ népességének negyedrészé. Mivel az ország nagyon népes, rendkívül nagy a kivándorlás. Amerika egyes városában egész kínai negyed van és ők azok, akik a leg-alsóbb munkákat olyan olcsón vállalják, hogy ezáltal is gyűlölték teszik magukat más dolgozók előtt. Kínában kb. 25—30 millió a mohamedán vallású, a keresztények száma mintegy 1¼ millióra tehető.

Az a fal, amely a kínai birodalmat körülveszi és amelyet az idegenbeözönlések, külsőösen a török betörések elleni védelemből már Kr. e. 200 évvel építettek, 2450 km hosszú, 18 méter magas és 6 méter vastag. A világháború alatt nem egy honfitársunk került menekülő útfán Kína falai közé; Mandzsuriába, Mongóliországba, Turkesztánba, Tibetbe, stb. amelyek mind a »Mennyei birodalom« országaihoz tartoznak.

A kínaiak régidők óta a kultura magaslatán állnak. Némelyik tudós szerint a kínaiak a könyvnyomdászatot már korábban ismerték az európaiaknál és tény az, hogy egyes iparágak náluk már akkor ki voltak fejlődve, amikor mint például a porcellángyártás, a selyemipar, a papírgyártás nálunk még teljesen ismeretlen volt. Kulturális fokon a tömeg nagyon alacsony nívójú. Tanulmányi eredmény elérése rendkívül nehéz, irásuk minden szóra külön-külön jegyű, — vagy 80 ezer betűjük van. Ezer és ezer ember pusztul el Kínában évente éhhalállal. A birodalom belsejében járhatatlanok az utak, a közlekedés a távol-ságok miatt, vasutak hiányában szinte lehetetlen.

A japán nép felette áll a kínainak, szellemileg túlszárnyalja azt. Híresek az iskolái, a népművelődés általánosan el van terjedve, több egyeteme van, melyeken európai tekintélyek is működnek. Tőlünk Japán békeidőben sokféle iparcikket, bútort, vegyszereket, cukrot importált. Japánból leginkább kámfort, kánt, teát, gyapotot, rizst, papírt vásároltunk.

Peri Mihály  
ny. tanár.

# Hírek

**II 23.** Kedd. Róm. kath. Dam. Péter p. Protestáns Alfréd. Nap két 6 óra 54 perckor, nyugszik 17 óra 34 perckor.

A Somogyi könyvtár olvasóterme nyitva van: köznapokon délelőtt 10-től 1-ig, délután 4-től 7-ig. A múzeum nyitva délelőtt 10-től fél 1-ig minden nap, vasárnap, ünnepnap is.

Egyetem könyvtár (központi egyetem 1. emelet) nyitva vasárnapok kivételével mindennap Szegeden a gyógyszerészek közli szolgálatot tartanak: Barcsay Károly, Széchenyi-tér 12. (Telefon 1270.) Frankl Antal, Szentgyörgy-tér 6. (Tel. 1118.) Gergely Jenő, Kossuth Lajos-szögát 31. (Tel. 1062.) Löbl Imre dr., Gizella-tér 5. (Tel. 1819.) Moldván Lajos, Ujszeged, Vedres-u. 1. (Tel. 1846.) Selmeczy Béla, Somogyi-telep. (Tel. 3425.)

— A miniszterelnök betegsége miatt hétfőn nem választott a főispánnak. Dr. Aigner Károly főispán, aki gróf Károlyi Gyula megbetegedése miatt szombaton nem beszélhetett a kormány-elnökkel és így nem tudhatta meg választást a szegedi intézmények megszűntetésére vonatkozólag. Ugy volt, hogy a miniszterelnök elhatározását hétfőn telefonon közli a főispánnal. Mivel azonban állapota nem javult és nem jelent meg hivatalában, Aigner főispán hétfőn sem kapott értesítést.

— A városi tiszviselők lakbérére. Ismeretes, hogy február elsejétől kezdve a városi tiszviselők és havonként kapják lakbérilletményeiket a város-tól. Az új rendszer kellemeiben helyezésbe hozott tíz városi alkalmazottat, akik lakbérük leköltésével szereztek építkezési kölcsönöket és abból építkeztek. Annak idején kötelezték magukat, hogy lakbérilletményeiket negyedévenként fizetik be a kölcsönöket folyósító pénztárat pénzárba és most, hogy havi részletekben kapják meg lakbérüket, attól tartanak, hogy a bank eljár velük szemben. Arra kérték a polgármestert, hogy méltányosságából utalja ki nekik negyedévenként a lakbérilletményeiket. A polgármester elhatározta, hogy teljesíti a tíz alkalmazott kérését, de csak kivételesen, mert a többiek továbbra is havonta kapják meg lakbérüket.

— A Piarista Diákszövetség szegedi osztálya vasárnap délután tartotta meg második kulturáldélutánját a gimnázium dísztermében nagy érdeklődés mellett. A műsor első számúul Veress András, dr. Kecskés István és Géber Jenő triót adott elő nagy átérzéssel és sikerrel. Dr. Balanyi György magántanár a kereszténységről és a szociális érzésről tartott előadást. Azt fejtette figyelemmel hallgatott előadásában, hogy a kereszténység nem zárja ki, hanem kiegészíti a szociális érzést. A kereszténység első célja az emberek közötti egyenlőtlenség megszüntetése volt. A műsort Csefkő István határos szavata zárta be.

— Kispesten az influenzajárvány miatt bezárták az iskolákat. Budapestről jelentik: Kispesten az influenzajárvány olyan méreteket öltött, hogy hétfőre be kellett zárni az összes iskolákat.

— A város nem vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron. A budapesti nemzetközi vásár vezetősége meghívta a májusi vásárra Szeged városát is. A polgármester elhatározta, hogy a város nem vesz részt a vásáron, nem állít ki semmit, mivel a költségvetésben nincs fedezet a kiállítás költségeire.

— Előadás az élelmiszerhamisításokról. Érdekes előadást tartott vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparkamara nagytermében dr. Szanyi István fővegység a szegedi vegykísérleti állomás vezetője. A fővegység a különböző élelmiszerhamisításokkal foglalkozott, felsorolta azokat a módokat, ahogy a paprikát, a fűszerárut, a tejtermékeket és a zsiradékokat szokták hamisítani. Ismertette az élelmiszerkereskedésre vonatkozó rendelkezéseket, amelyeknek betartása esetén a kereskedők minden kellemeit elkerülhetnek. Az érdekes előadást nagy figyelemmel hallgatták végig.

— Az Osztályosorsójáték mai húzása 100.000 pengőt nyert a 46188, 5000 pengőt a 45051, 4000 pengőt a 53530, 2000 pengőt a 48441, 2000 pengőt a 10050, 12309, 12841, 35041, 40625 számú sorsjegy. E húzáson kerül kiSOROLásra az 500.000 pengős főnyeremény. Kévs sorsjegy Pető főarúsítónál.

x Egy létes egyespar cipő eddig nem létezett áron Dél-Közé. Most vásároljont! 293

— Kulturdélután. A Szegedi Katolikus Legényegyesület február 28-án délután fél 6 órai kezdettel Galamb-ucca 12. szám alatti helyiségében műsoros kulturdélutánt tart.

x Kérjen mindent Gergely kakukfücükorkái.

— Washington-ünnepe. A belvárosi községi elemi iskola jól sikerült Washington-ünnepelejt tartott. Az ünnepelejt Lantos Béla felügyelőigazgató nyitotta meg. Az ünnepelejt beszédet Baranyai László tanító tartotta. Rózsa Imre tanító vezetésével az iskola énekkara énekeket adott elő. A szép ünnepelejt Lantos Béla zárta be.

— Halálozás. Id. Heim József máv. nyugdíjas rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Temetése e hó 24-én délután 4 órakor lesz a Katona-ucca 5. számú gyászházból a belvárosi temetőbe. x Néhány kérjen Hapokrémet a Kigyó Patikában. 274

— Mécs László előadói estje. Mécs László, a népszerű papkölts jól sikerült előadást tartott vasárnap Szegeden. Az estet dr. Halász Pál lelkész beszéde nyitotta meg, majd Shvoy Lajos székesfehérvári püspök tartott értékes és nagy figyelemmel hallgatott előadást az örök harcról. Utána Mécs László szavalt el több költeményét mély hatással. Dr. Ocskay Kornél adott elő ezután több áriát kitűnő díszpozicióban. A kiváló operaénekest meleg lelkesedéssel ünnepelejték. Az áriák után ismét Mécs László lépett a pódiumra és legújabb költeményeit mondotta el. A papkölts költeményeit és előadóművészetét hosszú tapsal honorelta a közönség.

x Zalogdélutánt a legjobb árértékesítheti Mülhoffer ékszerésznél, Széchenyi-tér 9. 206

— Balasat Jókai közben. Csánádi István 11 éves polgári iskolai tanuló hétfőn délután játék közben elesett és a balkeletjét törte. A mentők a sebészet klinikára szállították.

x A Telefunken magyarországi gyára egy szenzációs magyar gyártmányu új rádiótípust hozott forgalomba. A készülék neve Telefunken 340 V váltóáramra és Telefunken 340 E egyenáramra. Mindkét készülék nagyteljesítményű Európavevő. A Telefunken gyártmányokkal foglalkozó kereskedők készséggel nyújtanak a közönségnek közelebbi felvilágosítást.

x Meseolcsó vásárolhat bútor az Asztalosmesterek cégnél, Dugonics-tér. 4

## Az idő

**SZEGED:** A szegedi egyetem földrajzi intézetének meteorológiai obszervatóriuma jelent, hogy hétfőn Szegeden a hőmérséklet legmagasabb állása — 0,6 fok Celsius, legalacsonyabb — 13,7 fok Celsius. A barométer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 768 mm., este 764,4 mm. A levegő relatív páratartalma reggel 83 százalék, délben 67 százalék. A szél iránya délnyugati, erőssége 3—5.

**BUDAPEST.** A Meteorológiai Intézet jelent este 10 órakor: A bedramlól meleg levegő országsszerű enyhülést eredményezett, amelynek következtében a Dunántúlon +4 fokra is emelkedett a hőmérséklet és a déli részeken is elérte a 0 fokot. Az idő egyébként szeles és felhős volt. Várható időjárás: változékony, szeles, egyelőre további enyhülés és kisebb lecsapódás.

**Belvárosi Mozi** Kedd, szerdán  
**Vörös macska**  
bűnügyi bohózat 9 felvonásban. Főszereplők: VERES ERNŐ, HANS JUNKERMANN. — Azonkívül: A PAZAR KISERŐ MŰSOR.  
Előadások 5, 7, 9 órakor.

**Korzó Mozi** Kedd, szerdán  
**Öljön meg kérem**  
vidám kalandos történet 10 felvonásban. — Szereplők: HEINZ RUHMANN és LIEN DEYERS. — Azonkívül: Házasélet a legzebb a világon, baricsek 8 felv.-ban  
Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor.

**A Délmagyarország utalvánja leláru színházjegy váltására.**  
..... darab  
Név: .....  
Lakcím: .....